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A Homordd –Fogaras —Nagy-Szebeni vieinális vasutrl 
fI. 

Lássuk mégis, miként lehetne az összeget 

előteremteni s azt e vasut építésére és forga- 

lomba vételére fordítani. A törvényhozás be- 

látván a vicinális vasutak rendkivüli fontossá- 
gát, azok létesítésének megkönnyítésére meg- 

hozta az 1880. évi XXXI. törvényczikket, 
melyet egy legutóbb tárgyalt és elfogadott 

törvény által részben módosított, részben ki- 

egészített. Czélszerünek látjuk, e törvényből 

egyes részleteket, melyek jelen esetben érde- 

kesek, röviden reprodukálni : 
1) A törvény kimondja, hogy érdekeltség eseté- 

ben az államkincstár a vicinális vasutak jépítési költ- 

ségeihez hozzájárul. E czélból az évi rendes budgetbe 

300.000 forint veendő fel. A hozzájárulás maximuma 

az építési tőke 10*/-ában állapittatik meg. 

2) A törvény a vicinális vasutak számára a 

posta díjtalan szállításáért 50 évi megfelelő járadékot 

biztosít. 

3) Megengedi a megyéknek, hogy közmunkájuk 

egy részét 10 éven keresztül ily vasutak építési czél- 

jaira fordíthassák s más egyéb alapjukból 50 éven ke- 

resztül segélyt adjanak. 

4) Megengedi a megyeék-, városok- és községek- 

nek, hogy e czélra direkt kivetéseket tehessenek 

5) A vasutépítő társaságok részére a dtósgyőri 

állami aczél- és vasgyárból, kedvező fizetési feltételek 

mellett, mozdonyok és sínek kiszolgálását engedélyezi. 

6) A vicinális vasatak az épités ideje alatt bé- 

lyeg- és illetékmentesek. Részvényei és kötvényei ál- 

talában illeték- és bélyegmentesek. Tiz éven keresztül 

szállítási adót nem fizetnek. 

7) Az ily vasutak létesitésénél a megyék, váro- 

sok, községek és állam tárgyalhatnak. 

8) A vicinális vasutak létesítésére részvénytársa- 

ságok alakulhatnak. Megenged etik a részvénytársa- 

ságoknak, hogy az esetben, ha az érdekeltek, mint 

államkincstár, megye, községek, városok, egyesek, az 

építési tőke 2/, részét törzsrészvények átvétele mellett 

megajánlják, a még szükséges 3/, rész beszerzésére el- 

sőbbségi kötvényeket és részvényeket bocsáthatnak ki, 

melyeket a pénzpiaczon a kormány jóváhagyása mel- 

lett értékesíthetnek. 

Közbevetőleg legyen megemlítve, hogy a 
pénzpiacz jelen állása mellett ilynemü pénz- 
müveletek sikeresen keresztülvihetők. Ez állí- 
tás igazolását a továbbiakban látandjuk. 

Elfogadva egyelőre ez álláspontot, e vasút 
létesíthetésének beigazolására nem lesz szüksé- 
ges egyebet kimutatni, mint azt, hogy miképen 
biztosíthatják az érdekeltek, mint megyék, 
községek, államkincstár -E-a fentjelzett építési 
tőke 2, részét, szóval 1.345.600 forintot törzs- 
részvények átvétele mellett. 

Tekintettel azon körülményre, hogy a 
kincstár Fogarasmegyében óriási erdőterületek 
és nagy gazdaságok birtokosa, s mint ilyen, e 
vasút által első sorban érdekelve van, biztosan 
számításba vehető, hogy e vasút építéséhez 
való hozzájárulása a törvényben megállapított 
maximális összeget, vagyis az építési tőke 10 
-át elérendi. Ez kitenne 336.000 frtot (törzs- 
részvény). 

A postaváltság czímén az államtól nye- 
rendő 50 évi járadék aproximativ számításánál 
összehasonlítást kell tennünk az e czímen más 
vasutaknak adott járadék-összeggel. A Héjjas- 
falva—Székely-Udvarhelyi vicinális vasút ki- 
építése által a Segesvár-Udvarhelyi 48 kilo- 
méter hosszu postajárat fölöslegessé válván, az 
beszüntettetett s ezentúl a vasút teljesíti ott a 
posta-szállítást. Az államkincstár e szolgálat- 
ért adott nevezett vasuttársulatnak 50 éven ke- 
resztül 11,000 frtnyi évi járadékot, mely já- 
radék 191,000 frttal lőn azonnal értékesítve. 

Ha számításba veszszük, hogy e vasút 
kiépítése által a Nagy-Szeben-Fogaras-Ho- 
moródi, továbbá a Nagy Szeben—Boiczai pos- 
tajáratok mintegy 140 kilométer hosszban be- 
szüntethetők, – az említett hasonló esethez 
viszonyítva, posta-váltság czímén 50 éven ke- 
resztül legalább 23.000 frtnyi évi járadékra 
számíthat e vasút, a mi azonnal értékesítve ki- 
tesz 400.000 frtot (törzsrészvény). 

Szebenmegye évenkénti közmunkája telje- 
sen megváltatik. A megváltás összege évenkint 
78.000 forint. Ebből s más egyéb alapjaiból 
a megye 10 éven keresztül évenkint 30.000 
frtot áldozván a vicinális vasút czéljaira, a 10 
évi járadék azonnal leszámítolva, 270.000 fo- 
rintot ér (törzsrészvény). 

Szebenmegyének a vasút által közvetlen 
érdekelt 16 községe, köztük Nagy-Szeben vá- 
ros, együttvéve 10 éven keresztül évi 6000 
forint járadékot áldozván, e járadék azonnali 
értéke 54.000 frtot tesz ki (törzsrészvény). 

Fogarasmegye kavics alapjának évi jöve- 

delme 8600 forint; ha ezt a megye 50 éven 
keresztül a vasút czéljaira fordítja, e járadék 
azonnali értéke 150.000 frt (törzsrészvény). 

Ha ezenkivül Fogarasmegye évi közmun- 
kájának egy harmadából, a kavics-alapra szá- 
mítandó rész levonása után, fenmaradó össze- 

get, mintegy 7000 frtot, 10 éven keresztül a 
vasút czéljaira áldozza, az évi járadék azon- 
nali értéke 63.000 frt (törzsrészvény). 

Fogarasmegyének a tervezett vasút által 
érdekelt 30 községe, köztük Fogaras város is, 
10 éven keresztül együttesen évi 7000 forintot 
áldoznának, e járadék azonnali értéke 63.000 
frtot tenne (törzsrészvény). 

Ide számítva még Nagy-Küküllőmegyének 
a vasuthoz konvergáló néhány községét s e 
czímen Nagy-Küküllő vármegyétől esetleg egy- 
szer s mindenkorra nyerendő 10.000 forintnyi 
segélyt (törzsrészvény), a vasút építési költsé- 
geinek ', törzsrészvényekben elhelyezve és biz- 
tosítva volna s a hiányzó '], rész elsőbbségek 
kibocsátása által a pénzpiaczon volna besze- 
rezhető. 

Kimutatandó még, vajjon található-e pénz- 
csoport, mely e vasút elsőbbségi kötvényeit és 
részvényeit átveszi és leszámítolja ? : 

A vasút tiszta üzletfölöslegéből legelőször 
az elsőbbségek nyerik kamatozásukat s kisor- 
solás utján törlesztésüket is. Ezek elsőségi jo- 
ga a törvény által biztosítva van. Az elsőbb- 
ségek törlesztése után a vasút a törzsrészvé- 
nyesek kizárólagos birtokába megy át. Az el- 
sőbbségek tulajdonosa tehát megelégszik azzal, 
ha az ő szelvényei rendesen beváltatnak s el- 
sőbbségei évenkint törlesztetnek. 

Lássuk tehát, vajjon eléretik-e ezen vasút 
által annyi tiszta üzletfölösleg, hogy az épí- 
tési tőke 2/, részének erejéig kibocsátandó el- 
sőbbségek, 2,018.400 frt értékben biztos kama- 
tozást és törlesztést nyerhetnek-e ? 

A vicinális vasutak várható jövedelmező- 
ségének számításánál tapasztalati tények nyuj- 
tanak alapot. 

Kezdetleges iparral biró, tisztán mezőgaz- 
daságot és baromtenyésztést űző vidékeken ke- 
resztül vonuló vasutak évi forgalmát, minden 
vasutmenti lakosra évenkint eső 3 utas és 2 
tonna szállítmány képezi. Ennyi forgalmat még 
a legszegényebb vidéken keresztülvonuló vas- 
utak is fel tudnak mutatni. 

A ,„BRASSÓ TÁRCZÁJA. 

Egy kellemetlen látogatás. 
Elbeszélés. 

Irta: Balázs Sándor. 

Unalmas fecsegő emberek társaságánál sokkal 
jobb az egyedüllét. 

Ilyenkor elmerengünk emlékeinken, vagy ábrán- 
dozunk a jövőn s elfeledjük a jelent, mely sohasem 
rosszabb a jövőnél. 

Ilyszerü merengésnek adtam át magam a na- 

pokban s végtelen boldognak éreztem magamat emlé- 
keim társaságában : 

Hogy ez emlékek kellemetesek voltak, mondanom 
is felesleges. A választás tőlem függött s ilyenkor bi- 
zonyára mindenki csak a legszebbeket keresi ki. 

Senkisem oly szegény, hogy legszebb emlékei 
ne legyenek- Ha boldog volt: arra gondol, midőn leg- 
boldogabbnak érezte magát: ha boldogtalan: midőn 

legkevesebbet szenvedett; s az emlékezet, ez egyedüli 

megrabolhatlan kincse a szivnek, különben is hajlan- 

dóbb — talán önzésből — az édes, mint a keserü 
perczeket állitni előtérbe. 

Kellemes merengésemből kellemetlen koczogás 
ébresztett fel. 

—– Szabad! – kiáltám oly hangon, mely kot- 

tára téve bizonyára ezt fejezte volna ki: Eredj a po- 
kolba ! 

Körülbelől harmincz éves férfi lépett szobámba, 
erősen sütött fürtökkel s jól vasalt inggel. 

E két tulajdonról aligha felismerhetné, vagy csak 

elképzelhetné is őt a nyájas olvasó, de e két tulajdon 

mindössze is, mit előnyére felemlithetek . . . Bocsá- 

nat! csaknem igaztalan valék: birt még egy tulajdon- 

nal, melyet méltányosságból szinte meg kell emlitenem, 

öltözete mind kelmére, mind szabásra nézve a legutolsó 
divat szerint volt. 

Vannak ismeretségek, melyekre magunk sem tud- 

juk, miként teszünk szert. Látogatóm ilyszerű ismerőim 

sorába sorába tartozik. 

—– Bocsánat ! 

—– Tessék ! 

—– Talán háborgatom önt ? 

- Oh épen nem! (Átkozott udvariasság !) Szi- 
veskedjék helyet foglalni. 

- Köszönöm. Nemde meg van lepetve látogatá- 
som által. 

— A legkellemetesebben. 

Örvendek. Azért jövők, hogy egy szivességre 
kérjem önt. 

– Végtelen boldognak fogom magamat érezni, 

ha valamiben szolgálatára lehetek. 

— Köszönöm; és engedje ön nyilvánitanom, mi- 

szerint nem is vártam egyebet előzékenységétől. 

Le vagyok kötelezve e jó véleményeért. 
— Tehát. . . 

— Tehát ? 

—- Megvallom, kissé zavarban vagyok. 

Nem tudom, miként mondjam el. . . 

Csak minden fesz nélkül. De nem gyujt 
ön rá? 

— Ha oly jó akar lenni ! 

(Szerencse, hogy nem szivok regaliát !) 

— Szóljon ön minden tartózkodás nélkül. 

— HFa jól vagyok értesülve, ön szerkesztőségi tag. 
-Féligmeddig. 

— Mily szerencse! Oh ön bizonyára igen boldog 
ember! (El vagyok veszve: titkos versiró !) 

— Mennyiben ? 

—– Na, mert hasonszerű esetekben nem kényte- 
len másoknál alkalmatlankodni! 

— lgen rosszul teszi, ha e szerencsét alkalmat- 
lanságnak nevezi. 

— Ön jósága felbátorit. Tehát. . . 
— Szóljon őszintén. 
— Igaza van, ez a legjobb. Ön meg fog lepetni. 
— Imádom a meglepetéseket. 

— Én nős vagyok. 
— Lehetetlen ! 

— Becsületemre. És mi több, szeretem nőmet. 
— Mily szerencsel! 

(Folytatása következik.) 
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Fogadjuk el tehát e tételeket mi is szá- 
mitásunk alapjául, mint minimális forgalmat, 
mely a valóságban csak nagyobb lehet, de 
kisebb nem. 

Ezeknél fogva e vasuthoz közvetlen con- 
vergáló 60.000 főnyi lakosság után, szállitana 
e vasut évenkint 180.000 személyt és 120.000 
tonna terhet. Vegyük fel továbbá számitásaink 
alapjául azon tényt is, hogy a 116 kilometer 
hosszu vasutból, minden utas és minden szál- 

litmány csak 38'-t tehát csak 40 kilometert 
fut be, akkor az igy számitásba vett és min- 
den körülmények között várható évi forgalom: 

7.220,000 személykilometer és 4.800,000 
tonna kilometer lesz. A dijtételeket szintén mi- 
nimálisan személykilometerenként 2 karczárba, 
tonnakilometerenkint 4 krajczárba állapitván 
meg, lesz vasutunk évi nyers üzletjövedelme 
belforgalomból személyszállitásokból 144.000 
frt, teher- és áruszállitásokból 152.000 frt, 
összesen 296,000 frt. - Ehhez adva 10%-ot 
29.600 forintot, mint tanusitó forgalmat lesz 
325.600 frt főösszeg, mint nyers bevétel. 

Az üzleti és fentartási költségekre ebből 
a tapasztalati 50'h-ot leszámitva, marad tiszta 
évi jövedelem 162.800 frt. 

Ez összeg nemcsak felezi a 2.018,400 
frtnyi elsőbbségek 6'-át, azaz 121,104 frtot, 
de annak levonása után még fenmarad belőle 
41.700 frt, mely összeg az elsőbbségek törlesz. 
tésére s tartalék-alap gyüjtésére forditható. 

Ez adatok a vasut kibocsátandó elsőbb- 
ségének feltétlen jövedelmezőségét beigazolják, 
s ez által azok értékesitését biztositják. 

Vegyük végül szemügyre a különösen 
Fogarasmegyétől e vasut épitési czéljaira, ki- 
vánt áldozatot s hasonlitsuk össze az előnyök- 
kel, melyekken a vasut létesitése folytán ré- 
szesül. 

Fogarasmegye és községei áldoznának ösz- 
szesen 276.090 frtot tiz évi illetve ötven évi 
résztetekben. Ezzel szemben nyer a megye egy 
116 kilometer hosszu vasvtat, mely által ed- 
digi elszigetelt helyzetéből felszabadulva, részt 
vehet az általános forgalomban, közgazdasága, 
ipara és kereskedelme fellendül, fekvőségeinek 
értéke növekszik. De tekintsünk el mindezen 
közgazdasági nyereségtől, legyünk egy pilla- 
natra tisztán kufárok, s csak azt vegyük szá- 
mitásba, a mi kézzel fogható. 

78 kilometer hosszban metszené e vasut 
Fogarasmegyét. E 78 kilom. hosszu vonalrész 
épitési költsége kereken 2.200,000 frt. 

Ez összegnek legalább 45*-a tehát egy 
millió forint az épités folyamán, mint munka- 
nér, szállitási tuvardij s mint a megyében be- 
szerzedő épitési anyag ára, a megyében marad. 

Nem elenyésző csekély a hozandó áldo- 
zat a biztosan bekövetkezendő előnyökkel szem- 
ben? Meg vagynnk győződve, hogy a megye 
minden lelkes polgára, kimondja az igent, és 
együttesen vállvetve fog az eszme megvalósi- 
sitását küzdeni. 

A jelen köszönete és a jövő nemzedékek 
áldása lesz a jutalom ! 

Belföld. 

Brassó, márez. 21. Országgyülés. A főrendi- 
haz 19-én tartotta az ünnepek előtt utolsó érdemle- 
ges ülését, a melyen néhány bizottsági pótválasztás 
után, elfogadták a budapesti kir. táblánál alkalma- 
zandó kisegitő birákról [szóló törvényjavaslatot és az 
1886-Ik évi zárszámadásokat. 

Vita csak a táblai kisepitő birák törvényjavasla- 
tánál fejlődött ki. 

Brass ó, márcz. 21. A közős hadügyminiszter 
előterjesztései. A közös hadügyminiszter már közölte 
a két kormány bizalmi férfiaival előzetes tervezetét a 
követeléseknek, melyekkel a külügyi helyzet folytán 
szükséges rendkivüli intézkedések következtében a dele- 
gácziók elé lépni kénytelen. A követelések részben a 
már a két kormány felhatalmazása alapján a multban 
eszközölt kiadásokra, részben az esetleg a jövőben 
szükségessé válható kiadásokra vonatkoznak. A leg- 
közelebbi bécsi tanácskozásokban még nem fog vég- 
leges megállapodás történni ez előterjesztések iránt, 
hanem valószinüleg a legközelebbi hetekben ujabb 
konferencziák lesznek ez ügyben. Az e részbeli előter- 
jesztések előkészitésében egyébként természetszerüleg 
a hadügyminiszterium vezetésében beállt személyválto- 
zás is némi haladékot okoz. A delegácziók összehivá 
sát pünkösd utánra tervelik. 

Brassó, márcz. 21. A Lloyd egyezmény. Bécs- 
ből jelentik nekünk, hogy a Lloyd társulat s kormany 
közt e hó 19-én létre jött az egyezség. A kormány 

beleegyezett abba, hogy az évi subvencziót, az oszt- 
rák vonalakra 45,000 írttal megnagyobbitja és igy a 

társaság egészben véve 1,345,000 frtot kap. A Lloyd- 
társulat, a megegyezés szerint, lemondott a közös 

szolgálat érdekében tamasztott 89,000 frtnyi subven- 
czió emelésről, vallamint arról a 100,000 frtos igény- 

ről is, a melyet az osztrák vonalak ellátása fejében tá- 

measztott. A kormány kölönös jóváhagyásaj nélkül a 
társulat 40j, osnaál nagyobb osztalékot nem adhat. Ha 

a tiszta nyereség a 60, ot meghaladná, az állam a 

fölöslegegből 1/,-ad részben részesül. 

Brassó, márcz. 21. Hadügyminiszteri változás. 
Gróf Bylandt Reidt felmentetvén a hadügyi tárcza ve- 
zetés alól, a Szent-István rend nagykeresztjét kapta. 
Ő felsége e buzgó minisztert még azzal is tüntette ki, 
hogy f. hó 19-én husz perczig tartott látogatással tisz- 
telte meg. - Bauer báró táborszernagyot, az ujon- 
nan kinevezett közös hadügyminisztert f. hó 19 én 
Rudolf trónörökös szerencséltette látogatásával. Este a 
miniszter Albrecht főherezegnél volt ebéden. 

Külpolitikai szemle. 
Brassó, máárecz. 21. 

A német császár üzenetei európaszerte kitünő 
benyomást tettek, nemkülönben Elzasz-Lotharingiához 
intézett kiáltványa, melyben kijelenti, hogy tiszteletben 
fogjuk mindenkinek jogait részesiteni, pártatlan igaz- 
ságszolgáltatás és törvényekhez alkalmazkodó, körülte- 
kintő, de azon erős kezzel intézett kormányzás által, El- 
sasz Lotharingiának elévülhetetlen összetartozása a biro- 
dalommal ismét oly bensővé fog válni, mint a milyen 
elődeink korában volt, a midőn e német tartományok 
meg nem voltak kiszakitva azon ősi és dicsteljes 
kötelékből, mely őket törzsrokonaikkal és honfitár- 
saikkal egybefüzte.- 

Francziaországban a Boulanger-ügy izgatja még 
mindég a közvéleményt. F. hó 19 én Cassagnac in- 
terpellálta is a kormányt ez ügyben. Tirard minisz- 
terelnök ünnepélyes hangon kijelentette, hogy a kor- 
mány – a hogy az interpelláczió felől értesült — 
azonnal válaszolni akart, de azóta oly körölmények 
merültek fel, melyek a kormányt, Boulanger ellen. 
ujabb rendszabályok igénybevételére kényszeritik. — 
Kéri tehát a kamarát. hogy az interpelláczióra csak 
akkor válaszolhasson, - a mikor ezek az intézke- 
dések már megtétettek. Azt hiszik, hogy ezen intéz- 
kedések Buiangernek a hadseregből való végleges el- 
bocsátása nyugdijjal. 

A bolgár hivatalos lap, a .Szvoboda. f. hó 19- 
iki számában különös hangsulyozással kijelenti, hogy 
az esetre, ha tovább is ragaszkodnak a fejedelem el 
távolitásához, a bolgár kormány, hogy az anarchiának 
elejét vegye, azt a követelést visszautasitja és ezentul 
semmi tanácsot sem fogad el, s nem engedi meg, 
hogy belügyeibe beavatkozzanak. A kormány ezzel 
egyidejüleg Bulgáriát teljesen függetlennek fogja kije- 
lentnni. 

Román lapszemle. 
Emlitettük közelebbi szemlénkben, hogy a ,Gaz.* 

Máramaros vármegyét román vármegyének ne- 
vezte. A magyar korona területén román vármegye 
ép ugy nincs, mint Romániában nincs magyar várme- 
gye azért, mert pl. Bakó vármegyében a magyarajku 
román alattvalók vannak többségben. 

Hogy erre ma ismét visszatértüunk, oka az, hogy 
Máramarosszigetről a tegnapi postával egy ily czimű 
röpiratot vettünk: , A dákok latin romai, kelta, vagy 
hun-szkyiha népfaj voltak-e ? Őstörténelmi és politi- 
kai tanulmány. Irta Hollósy István. M.-Sziget Vider M 
nyomdája 1888. E rópiratnak 18-ik lapján ezeket ol- 
vassuk: „Meg kellett valahára győződni mindenkinek, 
hogy Máramaros nem egy nemzetiségé, nem egye- 
dül az 50 ezer főnyi oláhságé csupán, a me- 
gye 217 ezer lakosával szemben, hanem különbség 
nélkül mindnyájunké, az egész magyar nemzeté, a ma- 
gyar királyságé, a mint ezt megmondtam a megyegyü- 
léseken js számtalanszor. 

A t. olvasó láthatja az idézett számokból, misze- 
rint Máramaros megyében a románság az összes la- 
kosságnak még egy negyedét sem teszi. Igy csinálják 
a Gazetában s statisztikát s a román vármegyéket. 
Csinálnak abban ennél czifrább dolgokat is. Halljuk 
csak! lme elérkeztünk az éhség napjaihoz is a ma- 
gyar kormány alatt: a földmives népnek már nincs, 
hogy mit egyék. 

Alsó-Fehérvármegyében egy pár kozségben, me- 

lyeknek határát mult évben elverte a jég, éhtyphus 

mutatkozott. Erről a szolgabiró tüstént értesitette az 

alispánt s ez tudni fogja kötelességét. Ennyi az egés 
A Gaz." szerint annak is a magyar kormány az oka, 

hogy az Isten a mult nyáron jégesőt bocsátott arra 
a két községre. Ha Romániában árviz, szárazság dul. 
nak: ezeknek oka-e a román kormány ? Oh nem, hiszey 
az nem magyar. Tessék csak olvasni a romániai el 

lenzéki sajtó vad burjánzásait, majd meglátja, hogy ot 

is a szabadelvű kormány oka a sikkasztásoknak, ár. 
viznek, szárazságnak. Miért nem köt Bretiano, mint 
egykor Noé, szövetséget nem is a muszkaczárral, ha. 
nem a Dumnedeuval, hogy ne bocsásson több egyip. 
tomi tiz csapást a szabad Romániára ! 

Van még az árviz és jegesőnél is czifrább va. 

lami. Mi lehet az? A magyar igazságügyi miniszternek 
egy ujabb rendelete, a mely hallatlan mérvü magyva. 

Tositást rendel el a telekkönyvi hivataloknál. - Majd 
megmagyarázza a .Gaz. az ő hű olvasóinak azt az 

uj és hallatlan magyarositó rendeletet. Addig tehát 
türelem s nyugodjunk bele, hogy Romániában sincs 
hat, hanem csak egy hivatalos nyelve az államnak. 
Ha már Romániában vagyunk, nem árt tudni, hogyan 
fogadta ott a Bretianó-féle uj miniszteriumot az el. 
lenzék. : 

Blaremberg igy űdvözölte: Csalás voltak a 
választások, csalás a miniszteri válság, csalás az uj 
miniszterium alakitása. A min.-elnöknek a miniszteri pad- 
ban való megjelenése ostromállapotot és polgárháborut 
jelent. (Taps) A miniszteri kérdés dynastiai kérdés ál- 
tal van e'odázva. (Taps) Ennek a miniszteriumnak a 
megalakitása alkotmányellenes. Az ellenzék egy em- 
berként egyesült s igy ő Felsége nem mondhatta, hogy 
nem fordulhat a kisebbséghez. Az igy megalakult mi- 
niszterium veszélyezteti a közszabadságot. (Taps) Már 
t. i. azért, mert a Bretiano miniszterium a többségben 
lévő szabadelvüű pártból s nem a kisebbségben levő 
konservativekből van alakitva, ezért veszélyezteti a 
közszabadságot s ezért kell polgárháborunak Bukarest 
utczáin kitörni. 

Dehogy tört ki, nem lesz abból semmi. Ott van- 
nak a batausok, majd elvégzik azok, ha nincs türel- 
mük a csokojoknak addig várni, mig többségre ver- 
gődnek. A batausok pedig senkit sem vernek agyon, 
csak jól eldöngetik, hogy az illetőt lepedőben viszik a 
legközelebbi közkórházba. Ott már ugy tanitják a po- 
litikát a bőrükben nem férőknek. Nem kell ott sajtó- 
per, elvégzik az esküdtek helyett a batausok. 

Pherechidi miniszter megmagyarázta Blaremberg- 
nek, hogy az uj miniszterium a nemzet akaratából 
van ott. A miniszterelnök azért van ismét ott, mert 
ma még csend, béke van, de ki tudja, mi lebet holnap 
Hibáztatja az ellenzéket, hogy a király nevét is bele- 
vonják a párttusákba. 

A miniszteri válság a kormány erejének nyilvá- 
nulása. Catargiu Laskar ellenzéki azt mutogatja, hogy 
az alkotmány revizióját lopva ejtették meg s az ellen- 
zék azért ül ott, megmondja, hogy miket tett a kor- 
mány. (Taps.) 

Carp ellenzéki azt fejtegeti, hogy nekik felaján- 
lottak ugyan egyes tárczákat, de nekik nem tárczák 
kellettek, hanem rendes változás. — Cogalniceanónak 
rosszul esik, hogy a külügyér szappan nélkül mosdatta 
meg az ellenzéket. Fleva szerint az uj-miniszterium 
alkotmányellenes. Igy üdvözölte az ellenzék az uj mi- 
niszteriumot. Apetitu bunu ! 

Czenkalji. 

Megyei ügyek. 
Brassóvármegye törvényhatósági bizottsága f. évi 

április hó 11-én d. e. 9 órakor rendkivüli közgyülést 
tart. A közgyülés tárgyai : 

1.) Belügyminiszteri rendelet, hogy az iktatóra 
adott beadványokról magánfél kérésére elismervény 
adassék. - 2) Honvédminiszteri rendelet a lóavató 
bizottság megalakitására. — 3) Belügyminiszteri ren- 
delet a körjegyzői nyugdij-szabályra vonatkozólag. – 
4) Alispáni jelentés a törvényhatósági bizottság legtöbb 
adót fizető és választott tagjai kiegészitése tárgyában. 
— 65) A 16 ös bizottság jelentése a helyi vasut épi- 
tése tárgyában, - 6) Csapatkórházra vonalkozó je- 
lentés. - 7) Brassóváros határozatai : a) A közös te- 
mető ügyében; b) Bőhlert Ede nyugdijazása tárgyában. 
e) a község kötelékébe való felvétel ügyében; d) Ven- 
zel Antal erdőőr nyugdijazása tárgyában; e) Laskai 
Árpádnak, Werzár Móricznak s Bányai Gerőnének 
bérbe adott bolthelyiség tárgyában; f) Vármegyei nyog- 
dij alaptól való követelésre nézve. — 8) Hosszufalu, 
Csernátfalu, Tatrang, Pürkerecz és Zajzon határozata 
italbeviteli vám felállitása tárgyában. – 9) Csernátfalu 
határozata őrölhetési jog haszonbérbe adása tárgyában. 
—- 10) Csernátfalu határozata a nagy teremnek szin- 
házzá való átalakitása tárgyában. — 11) Botfalu ha- 
tázozata korcsma épitésére. 12) Szász-Hermány hatá- 
rozata a tenyész állatok számára épitendő épületre. 
— 18) Apácza határozata vizi fecskendő és tüzbiztos 
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vasszekrény beszerzésére. — 14) Waáchter Frigyes dal be nem tanulták, s hogy a társulat a jelenlegi 

árvaszéki iktató kérése jutalmazásért. 

Erdőügyek. 
A brassói kerületi kir. erdőfelügyelő évi jelenté- 

sét a Brassó-, Fogaras- és Nagy-Küküllőmegyék terü- 
letén fekvő erdők 1887. évi állapotáról, mely jelenté- 

seket az illető megyék közig. bizottságai a folyó és 

mult hóban tartott üléseikből terjesztettek fel saját vé- 

leményeik csatolása mellett a füldmivelés-, ipar- és 

kereskedelemügyi magy. kir. miniszteriumboz és az il- 

lető megyék törvényhatósági közgyüléseihez, — kö- 

zöljük alábbiakban - tekintettel általános érdekü 

tukra – teljes szövegükben. 

Brassómegye erdészete 1887-ben. 
A kir. erdőfelügyelőség személyzete által követ- 

kező erdők szemléltettek meg részben vagy egészben, 

a lefolyt év alatt, u. m. a Bácsfalu, Türkös község és 

Brassó város tömösvölgyi erdei ; Szász-Hermány, Szent- 

Péter, Keresztényfalva, Rozsnyó, Fehetehalom, Apácza, 

Szászmagyaros, Volkány, Veresmart községek és az 

odavaló egyházak s Brassó városnak apáczai erdei. 

Ez alkalommal is a rendelkezésre álló hivatalos 

adatok alapján következő fontosabb tapasztalatok té- 

tettek : 
1. a birtokviszonyokban tényleg valamely 

lényeges változás a lefolyt évben nem történt, habár 
a Brassó város és az u. n. ,Hétfalu község közül öt 

között létrejött egyezség az arra illetékes hatóságok 

részéről már jóváhagyást nyert, a mely szerint t. i. a 

vitásterületek 1/, része kizárólag a város, 2/, része pe- 
dig az illető községek tulajdonába fog átmenni. Az 

erre irányuló felmérés, térképezés és kihasitás azon- 
ban – ugy szólván - még kezdetét sem vette, ré- 

szint az azóta letelt idő rövidsége miatt; részint pedig 

azért, mert az egyezségnek erre vonatkozó részét az ér- 

dekelt felek egymástól eltérő értelemben fogják fel és 

értelmezik; s e miatt fel kellett terjeszteni tehát ille- 

tékes helyére az ügyet érdemleges elhatározás czél- 
jából. 

Ugyanezen ügygyel kapcsolatban emlitést érdemel 

az is, hogy az év utolsó napjaiban Bácsfalu község 
közölte azon határozatát, miszerint az egyezség alap- 

elveit részéről is elfogadja további tárgyalás és kibékü- 

lés alapjául. S miután Türkös község is hozott volt 

még az év első felében ugyanilyen értelemben hatá- 

rozatot: igen valószinűü és remélhető, hogy az erdő- 

rendészeti hatóságoknak is bizonyára igen sok gondot 

és fáradságot okozó ,hétfalusi erdőügy", mint ilyen, 
rövid időn teljes megoldást fog nyerni. 

2. A véderdők kitüzése és megjelölése 

már megtörtént az egész megye területén, — részint 

szakszerű pontossággal, a hol t. i. az erdőgazdasági 

üzemterek czéljából eszközölt felmérés keresztül vite- 

tett; részint azonban csak felületes szembecslés alap- 

ján. Az ezekre vonatkozó erdőgazdasági üzemtervek be- 

terjesztésére is szabályszerüen fel lettek hiva az illetők. 

3. Rendszeres erdőgazdasági üzemterv 

a lefolyt évben 10 terjesztetett be, u. m. 

vol 

1. Szentpetér községi 462 k. h. 
2. Veresmart 1541 , 
3. Volkány .07 , 
4. brassói belvárosi ev. luth. egyház 16 , 
6. Feketehalmi községi erdőkről . . 12098 , 
6. Brassó város krizbai erdeiről . 1571, 
7. Prázsmár község 789, 
8. Botfalu község .....04 , 
9. a keresztényfalvi ev. luth. egyház 11, 

10. Brassó város tömösi és városi pa- 
gonyaihoz tartozó erdőkről . .12707, 

Ősszesen mintegy 32986 k. h. 
Ezek közül 2, 3, 5 és 9. alattiak felterjesztettek 

a nagyméltóságu miniszteriumhoz, valamint a Brassó 
város apáczai erdeire vonatkozólag mult évben be- 

nyujtott rendszeres erdőgazdasági üzemterv is. - A 
többi tárgyalás és felterjesztés alatt áll, ugyszintén 
Rozsnyó és Keresztényfalva községeknek azon kérése 
is, miszerint az illető vállalkozó által részükre már 
elkészitett és beterjesztésre kész rendszeres erdőgaz- 

dasági üzemterveket lenne szabad beterjesztés előtt 
olyképen átdolgoztatni, hogy abban csakis azon terü- 
letek vétessenek fel erdőképen kezelendőknek, melyek a 
kataszt. földkönyvekben is mint ilyeknek vannak felvéve 
és kitüntetve; mig ellenben a kataszter szerint leg- 
előkhöz sorozott területek jövőre is mint ilyenek ke- 
zeltessenek és használtathassanak. 

(Folytatása következik.) 

Magyar szinészet. 
A kedden szinrehozott Strauss-féle Czigány 

báró, Gerőffy szintársulatának első operett-előadása, 
igen egyenlőtlen benyomást tett. Az egyes sikerültebb 
részletek mellett, aránylag sok olyan is volt, melyek 
minduntalan elárulták, hogy a darabot a kellő gond- 

összeállitásban, férfi énekesek és kar nélkül, nem ké- 

pes csak félig-meddig is elfogadható operett-előadások- 

kal a közönség elé lépni. Valóban csodálkoznunk kell, 
hogy Gerőffy a mult évben, őszszel vallott kudarczá- 

ból nem okult. Némethné énekelte a czimszerepet; 

mely csak is férfiunnk való. Hogy igy is a többi sze- 

replőket messze fölülmulta, különösen ének dolgában, 

a szippadi routine-jánál s kellemes csengő hangjánál 

fogva természetes. A többi női szereplőkről még leg- 

elnézőbb kritika sem tudna a legjobb akarat mellett 

is jót mondani. Folytonos collizióba jutottak, vagy 

egymással vagy pedig a zenekarral. - Kendi, Zsupán 
szerepében még csak megjárta, bár nála is sokkal 
jobban szeretjük játékát, mint énekét. Mátrai Gábor 

diák másodrangu szerepébeu nem talált elegendő al- 
kalmat elég üde hangját érvényesiteni. - Hogy mity 
szegény e társulat férfi énekesekben, azon körülmény 

is mutatja, hogy például Carners szerepét akárhány- 

szor Zsupán énekelte. A zenekarból több igen fontos 
hangszer hiányzott, vagy csak igen gyengén volt kép- 

viselve, mert a hozzávaló kották nem voltak meg. Ha 

Gerőffy más módon jobban nem tudja adni az ope- 

retteket, legalább is ugy, a mint Dancz aiatt alkal- 

munk volt azokat élvezni, jobb, ha szinművek s nép- 

szinmüvek adására szoritkozik, - mihez elegendő és 
megfelelő erőkkel bir. 

A szinház egészen megtelt. Ma Jókai , A bolon- 

dok grófja czimű bohózata kerül előadásra. 

Helyi és vidéki hirek. 

Személyi hirek. Gróf Bethlen András főispán ur 

—– mint Szebenből jelentik lapunknak — kedden este 

N. Szebenből Budapestre utazott. - Bartha Miklós 
országos képviselő, az E. M. K. alelnöke s Sándor 

József az E. M. K. E. titkára - mint Kolozsvárról 

jelentik – e hét végén, vagy jövő hét elején Bras- 

sóba jönnek. 

Figyelmeztetés. A ,„Brassómegyei hivatalos ta- 
nitó-testülete központi választmánya által kitüzött pá- 

lyakérdesek megfejtésének határideje közeledvén, pá- 

lyázni kiván) tagtársaimat tisztelettel figyelmeztetem, 

hogy pályamunkáikat f. márczius hó 31-ig kellően fel- 

szerelve a testűleti elnökséghez- annyival is inkább 

küldjék be, mert a pályázati feltetelek értelmében a 

később érkezettek nem lesznek figyelembe vehetők. 

Tisztelettel Brassó, 1888. marczius hó 21-én. Józsa 
Mihály, tant. titkár. 

Dániel,Györgyné, szül. King Lujza urnőt, a Svájcz- 
ban született, jó magyar honleánynyá lett példás nőt 

és önfeláldozó anyát f. hó 20-án kisérték örök nyu- 

galomra oly általános részvét mellett, minő ritkán 
nyilvánul. A ravatalra a gyászoló férjen kivül, ki alig 

5 évi boldog házasság után vesztette el szeretett 

élete-párját, diszes koszorukat, küldtek: a középszak- 

iskolai tanári kar, az elemi iskolai tantestület, Nagy 

Gyula kir. erdőfelügyelő s neje és Szabó Sándor és 

neje. A temetésen megjelent a középiskolák ifjusága, 

kik két oldalt égő fáklyákat vittek a gyászkocsi mel- 

lett. A temetőben az állami iskolai tanárok s tanitók 

igen szép gyászindulót énekeltek, azután lebocsátották 

a kopórsót a sirba, a rögök aláhullottak s most ott 

aluszsza örök álmát egy szabad nemzet hű leánya, 

ki hazánkba jöve, hogy rövid boldogság után itt pi- 

henje ki az élet fáradalmait. Pihenjen békében ! 

Stiftner Gyula osztrák-magyar bankfiók-gondnok 

— mint a helybeli német lap irja — értesitést ka- 
pott a bank igazgatóságától, hogy folyó évi auguszius 

hóban a bécsi igazgatósághoz fog áthelyeztetni. - A 

helybeli német lap megütközéssel fogadja e hirt s 

ezen személyváltoztatásban a bankfiók létét látja ve- 

szélyeztetve. Mi nem látjuk oly sötét szinekben a dol- 
got s az áthelyezéshez kommentárt sem fűzünk. 

Megrenditő csapás sujtotta Gencsy István köz- 

tiszteletnek örvendő kir. adófelügyelőt és családját. 
Fia, Béla, egy szép tehetségekkel megáldott, élete ta- 

vaszában lévő ifju, ki mint huszár szolgált, mintegy 

három hónappal ezelőtt nyomtalanul eltünt. A szeren- 

csétlen ifjut hétfőn estetelé, botanizáló tanulók holtan, 

feloszlásnak indulva, találták meg a Czenken. A sors 

csapásaitól ennyira sujtott családra megrenditőleg ha- 

tott a szeretett fiu s testvér ily gyászos vége. A holt- 

testet bevitték a katonai kórházba, hol kedden felbon- 

czolták. Aznap délután volt a szerencsétlen ifju te- 

metése, melyen a mélyen gyászoló családon kivül 

óriási közönség vett részt, ez által akarva tiszteletét s 
részvétét a család iránt s sajnálatát az elhunytért ki- 

fejezni, kit széles körben szerettek, mint kedves, tehet- 

séges s sok reményre jogositott ifjut. Most ott pihen 

édes anyja mellett a családi sirboltban. Béke ham- 
vaira ! 

Gazdasági kiállitás. Fogarasról irják nekünk, 

hogy a fogarasmegyei gazdasági egylet ez év folya- 

mán Sárkány községében gazdasági kiállitást szándé- 

kozik rendezni. A gazdasági egyesület éltető szelleme 
Horváth Mihály főispán, a kinek megyéje gazdasá- 

gának emelésében már eddig is hervadhatatlan érde- 

mei vannak. 

Megint a Schulverein. A svájczi német fSchul- 
verein ismét kezd fészkelődni. A napokban közgyülést 
tartott Zürichben, melyen szóba hozták a magyaror- 

szági németek elnyomatását, s dr. Wille elnök azt in- 
ditványozta, intézzen a központi német Schulverein 
felszólitást a magyarokhoz azzal a czéllal, hogy a ma- 
gyarországi németek több önállóságot kapjanak s a 
magyarokban az igazságérzet felköltessék.. A közgyü- 
lés fel is kérte dr. Willet, hogy majd a központi né- 
met Sechulvereinnak legközelebb Coburgban tartandó 
ülésén tegyen határozottan formulázott inditványt o 
tárgyban. Csak rajta ! 

Frigyes császárról a franczia lapok azt a szép 
jellemvonást közlik, hogy a weissenburgi csata esté- 
jén elvezettette magát Douai Abelnek, az ott elesett 

franczia tábornoknak még a csatateren fekvő holttes- 

téhez s az előtt levette csákóját, ekként adózván hó- 

dolattal a hősnek, ki midőn látta, hogy a csata elve- 

szett, a becsület mezején önként kereste fel a halált. 

Elvi jelentőségü pénzügyi határozatok. A pénz- 
ügyi biróság néhány fontosabb elvi jelentőségü hatá- 

rozatot hozott, melyeket, a mennyiben általános érde 

küek, itt közlünk: 1. Ha a malomtulajdonos saját őr- 
leménye részére a telep székhelyén kivül eső helyen 

külön raktárral bir, a malom utján kivetett kereset 

adón felül még külön a raktárból eredő jövedelem 

után is adót fizetni nem köteles. 2. A bejegyzési kér. 
venyen bélyegjegyekben eleve lerőtt bejegyzési illeték 
akkor is visszatéritendő, ha a kérvény a bejegyzés 
elrendelése előtt visszavonatott. 3. Váltómegterhelési 
ivek, melyek pénzintézetek által váltóadósaikról ve- 
zettetnek és azoknak tartozási összegét és váltóköte- 
lezetti minőségét tünteti ki, mint a belső kezelés köny- 
nyebbités czéljából vezetett feljegyzések, bélyegmentesek, 
4. Az örökhagyó tartozása miatt annak örökösei ellen 
inditott perekben hozott végérvényes végitéletektől 
járó 0/o-os illetéket, perköltségekben elmarasztalt örö- 
kösök akkor is megfizetni kötelesek, ha az örökséget 
az azt terhelő adósságok fölemésztették. 5, Ha a had- 
mentességi dij a megelőző évben kivetett egyenes 
adók és földtehermentesitési járulék alapján lett ki- 
vetve, az adóalapban a megelőzött évben kivetett ált. 
jöv. pótadó is betudandó. 

A római nevezetességek a pápai jubileum által 
a szokottnál jóval pezsgőbb élet s maga az utazás 
olcsósága, (ellátás és elszállásolással I. oszt. 145. és 
II, oszt 115 frt.) rendkivüli érdeket keltenek a hazai 
utazó közönségben a m. kir. államvasutak városi me- 
netjegy irodája által jövő hó 8-ára tervezett nagy tár- 
sas kirándulás iránt Rómába és Nápolyba. A déli égöv 
már teljes diszében ragyogó tavaszát élvezhetik majd 
az utasok Ekik e gyönyörű évszakban tagadják meg 
Olaszország legszebb tájait. Másrészt meg a pápai ju- 
bileum alkalmából most megtekinthető nevezetességek. 
köztük első sorban a vatikáni kiállitás, oly alkalmak, 
melyek soha, vagy csak ritkán mutatkoznak. A vati- 
káni kiállitás a legnagyobb mesterek müveinek jelen- 
leg megtekinthete tára egymaga érdemes arra, hogy 
az utazás fáradságait ne kiméljük és hogy a jelzett 
iroda által olcsóság és kényelem tekintetében ajánla- 
tos vállalatában minél többen résztvegyenek. Az uta- 
zás az étkezési állomásokban fenntartott pihenő időn 
kivül közvetlenül külön gyorsvonattal történik; a ró- 
mai tartózkodás 5, a nápolyié pedig 3 napra van ter- 
vezve. 

Táviratok. 
Bécs, márcz. 21. (A „Brassó" ered.Ttáv- 

irata.) Király ő felsége gyalogsági főtelügye- 
lői állást szervezett, melyre Rudolf trónörököst 
nevezte ki. 

Berlin, márcz: 21. (A ,„Brassó" eredeti 
távirata.) A birodalmi tanács egyhangulagels 
fogadta a felirati javaslatot, valamint Vilmos 
császárnak emelendő emlékszoborra vonatkozó 
törvényjavaslat beterjesztését rendelte el. Bi- 
rodalmi tanács császári rendelettel berekesztetett. 

Kolozsvár, márcz. 22. (A „Brassó"t kü- 
lön tud. távirata.) „Gazeta" sajtóperében tegnap 
volt a tárgyalás. Az esküdtek sajtóvétségben 
lázitásban bűnösnek mondták ki Bobancut 7 
szóval 5 ellen. Biróság 4 havi fogságra és 
50 frt pénzbirságra itélte Bobancut. Mure- 
sianu felmentetett. Ugy Bobancu, mint ügyész 
semmiségi panaszt jelentettek be. 

Oporto, márcz. 22. (A ,„Brassó" ered. 
távirata.) Gázexplosio folytán a szinház teg- 
nap este az utolsó felvonás alcitt teljesen 
összeromboltatott. Egész csaladok odavesz- 
tek. Eddig 80 halott. Azt hiszik, a [felső 
emeletek összes nézői elvesztek. 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos: 

Szterényi lózsof, 
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HIRDETMENYEK. 
eoo 1) A város tulajdonát képező 16. számu ház, kerttel. 

Do(36] 10-15 Eddigi évi bérösszeg 3150 trt - kr. 
Háziasszonyok ű g velmébe 2) A városi sörház. ö271 ,, 50 ,, 

Minden magyar háztartásban 3) A sétatéri kávéház. S3001,, ,, 
divattá vát már 4) Bolt a város tulajdonát képező 
*V y 17. számu házban , 820 ,, — ,, 

5) 4-ik számu bolt az áruházb. , , , 240,, — alLenok-kávé tan belt az áml 
használata, 7) 10-ik v v 200 ,, — 

s nemcsak azért mivel magyar gyártmány, hanem mivel aroma, 8) A szentlélek-utcza kapunál ki- 
illat és alkatrészek kifogástalan minősége tekintetében fölülmulja sebb raktár 12,, —,, 
a kereskedelmünkben előforduló összes kávépótlékokat. 9) Egy pincze a rózsapiacz . 

Lenck-kávé kapható minden füszer- és csemege-kereske- SZ. a. Teső é várós tulajdonát kép. lázb. 12 –— , 
désben, s a hol még nem volna, vagy a készlet elfogyott volna, 10) Czukrászbódé a f. sétatéren " 40 ,— 
a t. közönség követelje, mint magyar ipartermeket. 11) Városi korcsma a Barczán az eddigi fogyasztási adó (accis) 

szabadalom nélkül. 
Mintákat ingyen s bérmentve küld LENCK S. soproni gyára. Brassó, 1888. márezius 8 án. A városi tanács. 

A gyár képviselője Brassóban: Hedvwig János ur. 
ttttz — —0 

dttenarusrvanszók kotakb dívat szenint. övs kl e z 

Laskai Árpá
d (124) 1-20 

NŐI DIVAT- ÉS KÉSZ ÖLTÖŐNY-RAKTÁRA 
(Brasso virág-sor, 328. sz. a.) 

ajánlja a t. cz. közönségnek a 

tavaszi és nyari évadrá 
Uujonnan berendezett üzletét, ugymint: Pivatszövetekben, 

fekete és szines cachmirok, selyemszövetek, selyem- 
és angol bársonyok, gyöngydiszek, vásznak, chiffonok, 
oxfordt, creton, szalag. csipke, virág, disztollak, kesz, 

tyük stb. a legjutányosabb árak mellett. 

Felsök ég muamegrendelések gyorsan ég oloesó árak mellett kégzittenek. 

Nagy raktár férfi és nőitehérnemüekben. 

cccessesesesesessessesssssessse 

MBEEEETESEEBBE EESEEEBEBEE 

„ALBI NA' 
TAK ARÉK- ES HITELINTEZET 

XV. kimutatása az 1887. ép deczember 321-éről. 

Szám 1888.–1888. [119] 2-3 Eirdetmény- 
Ezennel közhirré tétetik, miszerint Brassó város tulajdonát képező, a 

város területén fekvő ingatlanok - melyek alább részletesen vannak megnevezve 
uj bérbeadására nézve folyó évi április hó 5-én, csütörtökön délutáni 3 órakor a 
városi gazdászati hivatal helyiségében irásbeli versenytárgyalás fog a pályázati s 
szerződési feltételek keretén belül tártatni 

A bérbeadási és szerződési feltételek nevezett napig a rendes hivatalos órák- 
ban a városi gazdászati hivatal helyiségében bárki által betekinthetők. A tekinte- 
tes városi képviseletnek a legelőnyösebb ajánlatra vonatkozó jóvá hagyás azonban 
fenn van tartva. : 

Bérelni szándékozók felhivatuak tehát ezennel, sziveskedjenek 50 kros 
bélyeggel ellátott, irásbeli zárt ajánlataikat legkésőbb nevezett napnak déli 12 órá- 
jáig Hintz Ernő városi gazda urnál benyujtani. 

Az ajánlathoz az ajánlott egy évi bérösszeg 100/,-ának vagy készpénz- 
ben, vagy tövényesen óvadékképes értékpapirokban óvadék gyanánt csatolva kell 
lennie; világosan s minden kétséget kizárólag kell kitéve lenni, hogy ajánlattevő 
melyik bérlettárgyra teszi ajánlatát; továbbá, hogy a bérletfeltételeket ismeri s 
azoknak magát minden tekintetben feltétlenül aláveti; végül pedig megkivántatk 
hogy az ajánlatban az egy évre ajánlott bérösszeg ugy számokkal mint betükkel 
legyen kiirva. * 

A bérlet tartama minden tárgyra nézve a következő hat bérleti év. 
A bérlethirdetmény tárgyát képező, illetve bérbe ad ndó ingatlanok a 

következők : : 
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Mérleg-számla. Tartozik. Nyereség- és veszteség-számla. Követel. 
forint kr.] forint Kr. forint kr.forint Kr. : forint kr. forint kr. forint kt formt kr. Aktiva : FPassziva : sat ke kamátok : arétek ffos73k Kamatok : 

Pénztárkészlet . . 4192281 Részvénytőke : Záloglevelek után 58074 90 bankváltók után 13039193 
Érezpénzek. ... 4144933000 részv. a 100 frt 300000- Azáltalános nyug- értékek után . . 19496 84 
Bankváltók.... 1774281 22 Részvényesek tarta- dijalap után. .. 211970 jelzálog kölcsönök 
Jelzálog-kölcsönök : lekalapja.... 5984880 Felvett érték-köl után.. 9923004 
a) záloglevelekben 108692815 Takarékbetétek . . 2485561382 csönök után 2432 7617271474 fix hitelek után. 879982 
b) készpénzben . 86652 38117359053] 60, záloglevelek for- Költségek : értékelőlegek után 286392 Váító-kölcsönök, jel — galomban . . . . 916900 - Fizetések, nyom- pnyilt hitel kölcsö- 
zálogbiztositékkal 191472 43] 50, záloglevelek for- tatványok, kezelési nök után 923861 Fix hitelek. ... gáá2460 galomban . . . . 135000- költségek, iroda- Terménykölcsönök Előlegek értékpapi- Kisorsolt zálogleve- bérletek, javitások. után...... 1228 60 rokra... 6965040 lek forgalomban 1100-1053000 - pDostadijak és hir- váltókölcsönök ut Nyilt hitel kölcsönök 10787405] Nyugdijalap 2600355 detések.. 3377264 jelz. biztositékkal 197635 

Termény-kölcsönök 25804 47 Fel nem vett jutalék 1560 -Bemutat. bélyegek 2735- 3650764 különfélék után 7504527397656 
Intézeti épület s más Visszleszámolások 136652 12 Adók: Bérletek után . . 5086 50 eladásra szánt in- Előre kapot kamatok 28561 60 Egyenesek 8189 66 Proviziókk. 1214817 gatlanok 13248369 Előlegek az osztr.- 106/, a betéti ka- Cursusnyereség ér Ertékek...... 22547270 magyar banktól . 129500 - matok után s bé- tékek után. . . 661 80 Az intézet zálogle- Hitelezők.. 3483 48 lyegilletékek. . . 1164458] 19834 24 
velei biztositék alap Tiszta nyereség . . 4322143 c 

. tékat ursusveszteségek jának értékei . . 28988880 értékek után 6238/75 A nyugdijalap értékei 2455290 Lel ek tal. eirások : 

ink áságok Bö6 A 6205 81 Ingóságokban 869 55 eirandó.... 55 : áe Betétek intézeteknél —9 Ketes követelések 12666 68 13356 23 
és más adósoknál 105575 46 Tiszta nyereség 48z2148 

T267844 80 7207344 80 z9187303 291873 03 
Nagy-Szeben, 1888. deczember 31-én. 

Siulutiu J. St., m. p. 
igazgatóság tag. 

Fennebbi mérleg, nyereség- és veszteség-számla alulirottak által megvizsgáltattak és a rendszeresen vezetett fő- 

Macellariu E., m. p. 
igazgatósági tag. 

összehasondlitva, helyesnek találtattak. 
Nagy-Szeben, 1888. márczius 12-én. 

Dr. Brote A.. m. p. 
A felügyelő-bizottság 

Kabdebo Mihály, m. p. Tobias Cornel, m. p. 

Cosma Parthen, m. p. Lissai József, m. p 
vezérigazgató. főkönyvelő. 

Fratesiu N., m. p. Cretiu J., m. p. 

és mellékkönyvekkel 

Brassó, ALEXI. konyvnyomdája. 


